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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

  Υπουργό Τουρισμού 

  Υπουργό Οικονομικών 

  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  

 

Θέμα: Λήψη μέτρων για τους εργαζόμενους στα συνεχούς λειτουργίας 

ξενοδοχειακά καταλύματα 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

Λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η Κυβέρνηση ορθώς προέβη άμεσα και 

έγκαιρα σε αποτελεσματικά μέτρα για την αντιμετώπισή του και τη μείωση της 

εξάπλωσής του. Συγκεκριμένα, με την Κοινή Υπουργική απόφαση Δια/ΓΠ.οικ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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44072/2020 που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2796/Β/11-7-2020, η είσοδος στην 

ελληνική Επικράτεια από το συνοριακό σημείο ελέγχου του Προμαχώνα, 

επιτρέπεται υπό την προϋπόθεση ότι τα πρόσωπα που εισέρχονται στη χώρα: α) 

έχουν διαγνωστεί αρνητικοί σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με 

τη μέθοδο PCR που έχει διενεργηθεί με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή 

ρινοφαρυγγικού επιχρίσματος, β) φέρουν βεβαίωση της άνω διάγνωσης, στην 

αγγλική γλώσσα, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο και τον αριθμό 

διαβατηρίου ή ταυτότητας του προσώπου και την οποία επιδεικνύουν στα 

κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού 

Οργανισμού Δημόσιας Υγείας που είναι επιφορτισμένα με τη διενέργεια 

ιατρικών ελέγχων.  

Μετά την ορθή λήψη του ανωτέρω μέτρου, όπως είναι φυσικό, τα ξενοδοχεία 

της βόρειας Ελλάδας δέχθηκαν καταιγισμό ακυρώσεων στις κρατήσεις τους, 

κυρίως από Βαλκάνιους τουρίστες. Οι ακυρώσεις αυτές επηρεάζουν και τα 

ξενοδοχειακά καταλύματα συνεχούς λειτουργίας στην πόλη της Θεσσαλονίκης, 

τα οποία στηρίζονται σε πολύ μεγάλο βαθμό στον τουρισμό από τις βαλκανικές 

χώρες. 

Για την στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων των ξενοδοχείων 

συνεχούς λειτουργίας, η Ένωση Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης (ΕΞΘ) προτείνει τη 

λήψη μέτρων για την πλήρη κάλυψη των ασφαλιστικών εισφορών των 

εργαζομένων και στα συνεχούς λειτουργίας καταλύματα, όπως έχει ήδη 

ανακοινωθεί και νομοθετηθεί για τους εργαζόμενους στα εποχικής λειτουργίας 

καταλύματα, ήτοι έως και τον μήνα Σεπτέμβριο 2020 (ΦΕΚ Αριθμ. οικ. 
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23102/477). Επίσης, προτείνεται και η επέκταση του μέτρου της μείωσης του 

ενοικίου κατά 40% τουλάχιστον για ολόκληρο το έτος 2020. 

Επιπρόσθετα, ο Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) αιτείται 

την επέκταση του μέτρου της αναστολής των συμβάσεων εργασίας για τα 

καταλύματα συνεχούς λειτουργίας και για τους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο 

2020, όπως ήδη έχει γίνει για τα εποχικά τουριστικά καταλύματα. 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης του θέματος αυτού τόσο από 

ιδιοκτήτες ξενοδοχειακών επιχειρήσεων της Περιφέρειάς μου που έχουν πληγεί 

από την πανδημία του κορωνοϊού όσο και από εργαζόμενους σε αυτές και 

ανησυχούν για την κάλυψη των βασικών και ανελαστικών τους δαπανών. Προς 

επίρρωση, πολλοί ιδιοκτήτες ξενοδοχείων συνεχούς λειτουργίας της 

Θεσσαλονίκης υποστηρίζουν ότι τα τέτοιας φύσης καταλύματα των μεγάλων 

αστικών κέντρων αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε πολύ χειρότερη θέση από τα 

εποχικής λειτουργίας καταλύματα και ότι η λήψη επιπρόσθετων μέτρων 

αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την βιωσιμότητα των επιχειρήσεών και τη 

διατήρηση των θέσεων εργασίας. 

Δεδομένου ότι οι αρμόδιοι Υπουργοί της Κυβέρνησης σε δηλώσεις τους έχουν 

σημειώσει ότι τα ανακοινωθέντα μέτρα θα επανεξετάζονται ή θα 

συμπληρώνονται αναλόγως των συνθηκών που διαμορφώνονται στα πλαίσια 

της πανδημίας του κορωνοϊού, κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι 

Υπουργοί: 
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Αν στις άμεσες προτεραιότητές σας είναι να λάβετε επιπλέον μέτρα για τα 

συνεχούς λειτουργίας ξενοδοχειακά καταλύματα και τους εργαζομένους τους, 

ποια είναι αυτά και σε ποιο χρονικό ορίζοντα; 

  

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




